



新片点击

《终结者：创世纪》：“老了，但不是没用！”



□冷枫

阿诺·施瓦辛格在1984年詹姆斯·卡梅隆导演的科幻电影《终结者》中曾为全世界影迷留下过一句经典台词：“I'll be back(我将回来)。”如今，31年过去了，施瓦辛格又重返影坛，依然饰演观众们心心念念的“终结者T-800”。千呼万唤始出来，观众不禁想问一句：“阿诺老矣，尚能打否？”随即，一个熟悉的声音从大银幕上传来：“老了，但不是没用！”

相比前几部《终结者》，这次《终结者：创世纪》在时间轴的设置上很是烧脑，剧情也多有意想不到的峰回路转。影片一开始便是“审判日”降临的2029年，旧金山金门大桥轰然塌毁的末世场景，以逼真的3D视效展现了震撼人心的冲击力度。约翰·康纳带领下的人类部队，奋勇抗击着天网机器人。一场关键性的战争后，他派遣同盟者凯尔·里斯回到1984年去保护自己的母亲莎拉。然而当凯尔穿越回去，却发现时间轴发生了变化。他一方面要躲避液态机器人T-1000的围追堵截，另一方面又要和莎拉及她的养父兼保护人T-800同心协力去炸毁一个叫作“创世纪”的操作系统，直接从根源上毁掉天网机器人的诞生。然而，重置未来，谈何容易！其实早在凯尔穿越回来的那一刻，就有一只邪恶的手扼住了约翰·康纳的咽喉……

施瓦辛格在影片中饰演的T-800因并非人类，所以鲜有表情。他就是一个终结者内骨骼甲机，也是莎拉的守护者。莎拉称呼他为“papa”(即“爸爸”，影片中翻译成为了“老爹”)。可见T-800和女主人公之间并非单纯的保护和被保护关系。从莎拉的回忆及他们之间自然流露的默契和理解来看，两人更像是一对有着至深亲情的父女。莎拉对于“老爹”的那份依赖和信任有时会让凯尔都感到不可思议。要知道，鉴于液态机器人T-1000具有的自由变形、模拟生物形态、快速自我修复、承受各种物理打击的强大威力，所以莎拉对周围一切人、事都保持着极高的警惕性。即便在看到儿子约翰·康纳时，她也满腹狐疑。当然后来事实证明：纳米技术构成的T-3000依附在了约翰·康纳身上，成为了一个“不是人类，也不是机器”的比T-1000更强大、更恐怖、



投稿邮箱：ljz@cnnb.com.cn

更难以战胜的反派大BOSS。相形之下，莎拉和T-800的这份“亲情”便成为了全片中最为感人的情怀，也是几个演员于纤痕不露中共同打造出一份人情格局。

冷峻的外表、满身的肌肉、彪悍的持枪动作、犀利的出拳镜头，《终结者：创世纪》中的施瓦辛格总体上还是延续了银幕上那个家喻户晓的经典形象。只不过这次他身上多了一份身为父亲的温暖，添了一种老而弥坚的魅力。他信守承诺的安全感，刚毅不屈的内在骨骼以及对于莎拉无微不至的照顾、义无反顾的保护都散发着人性之美。值得一提的是，在该片月黑风高夜的那场戏中，68岁的施瓦辛格还特意饰演了一个年轻时的自己。根据那足以假乱真的形象判断，这位“中年版终结者”呈现的完全不是化妆技术能达到的效果，也非替身能够瞒天过海。原来电影创作团队为了完成“两个施瓦辛格对打”的精彩戏

份，利用数字替身才还原出30年前那个浑身腱子肉的阿诺。这位“阿诺”一出，整个影院里立时充盈起了满满的怀旧气息。

反观片中由同一演员饰演的“老爹”形象，他在地球上生活多年，机器上附着的人类表皮组织已趋老化，头发也变得花白，面容微显老迈。片中还有一个叫人唏嘘的细节：“老爹”和凯尔一起在为自己的武器装着子弹。无形中，两人似有比拼速度的意思。但突然间，“老爹”右手颤抖不已，子弹哗啦啦掉落了一地。这个略带沧桑和悲情色彩的场景相信令不少观众一惊。直到这个时候，你才会发现横跨了31年的《终结者》系列电影所承载的不仅仅是一个人类拯救世界、拯救自我的故事。时间带走了很多东西，包括眼前这位老牌“终结者”的青春。

年近古稀的施瓦辛格的确老了，但他依然是全球影迷心中无人可以替代的终结者。据说，他还将参演接下来的《终结者6》……

中国福利彩票
CHINA WELFARE LOTTERY

有“福”同享，有“彩”同乐



“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”圆满结束

8月26日下午，宁波市福彩中心在宁波市图书馆举行了“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”大型主题活动暨福彩助学金发放仪式，共有90名家境贫寒的大学新生每人获得5000元福彩助学金与开学用的实用旅行箱。宁波市民政局、宁波市福利彩票发行中心、宁波电视台有关领导及受助学生、家长和社会各界人士等参加了此次活动。

“爱在大学路·福彩大学生筑梦行动”自7月份全面启动后，不少家庭经济困难的学生打来电话咨询，希望获得资助。经过严格审查和精心筛选，宁波福彩中心最终确定90名成绩优异、家庭特别困难的2015年大学新生为资助对象。

活动现场，一台精心准备的小晚会将“知行合一”思想呈现在每位大学新生眼前。在悠悠古筝声中，从明代“穿越”而来的大思想家王守仁先生在舞台上缓缓踱步，用“求知、践行、合一”这三篇儒家经典拉开了整台晚会的大幕，也为在场的受助大学生上了进入大学前的最后一课。

“立无志，则如无舵之舟，无勒之马……”在浑厚的诵读声中，一位受助学生无惧家庭贫苦离散、自身疾病缠身，自学三年圆大学梦的故事通过VCR真实呈现在舞台大屏幕上，收获了在场每个人的掌声；“学神”沈千里同学、“草根”成功企业家严国平先生、宁波市福彩中心黄进达主任分别作为特约嘉宾先后上台，以自己的人生经验与感悟与在座的受助学生进行了分享，对他们未来的大学生生活和人生之路提出了期望和建议。晚会最后，宁波市民政局许义平副局长手持戒尺，为学生代表们完成了“戒尺压肩”的仪式，希望他们在今后的日子里不忘初心、不忘自己肩头的责任，成就自己的理想。



“随风奔跑自由是方向，追逐雷和闪电的力量，把浩瀚的海洋装进我胸膛，即使再小的帆也能远航。”表演嘉宾满怀激情的歌声，唱出了现场受助学子们对理想的坚定与对美好未来的向往。整台晚会在轻松愉悦又充满正能量的氛围中，让受助学子感受到了社会各界对他们的关怀。一位受助学生引经据典，用《大学》中的一段话阐述了他的大学梦：“大学之道，在明明德，社会上的好心人给了我改变命运的机会，以后不论穷富，我都会做到穷则独善，达则兼济！”

福彩助学活动从2008年开始，至今已持续8年，充分践行了福利彩票“扶老、助残、救孤、济困”的发行宗旨，通过使用由广大彩民购买福利彩票所汇集的爱心力量凝聚而成的福彩公益金，让公益福彩资助弱势群体的惠民之举真正做到取之于民，用之于民。

象山彩友刮出“富贵有余”三万元大奖

近日，象山有传闻说有人在福彩代销点里抓到了一条三万元的“鱼”，到底是什么“鱼”这么贵？难道是特大的野生大黄鱼吗？8月26日上午，前来宁波市福彩中心兑奖的张女士(化姓)为工作人员揭开了这个谜底。

“我做了这么多年的水产生意，还没抓到过这么贵的鱼呢！”在兑奖时，张女士乐开了花。8月24日晚，张女士一家三口前往朋友家做客的途中，丈夫觉得空手去别人家不太有礼貌，便带着女儿去超市买水果，而张女士则在不远处的福彩代销点门口等待。在好奇心的驱使下张女士便走入代销点内，在销售员的介绍下掏出10元钱买了5张“富贵有余”刮了起来。

由于之前没有接触过彩票，张女士每刮一张彩票都要请销售员帮忙检验有没有中奖，在听到三次“没有中奖”后，刚刮开第四张“刮刮乐”的张女士还没来得及开口，销售员便指着票面中的中奖区兴奋地高声喊道：“你中奖了！一等奖！三万元！”“我真的中奖了？”张女士一脸不可思议地望着周围彩友，直到在销售员的提醒下仔细地核对了下方中奖规则后，她才确信自己中了大奖。

